
 
 

  
 

 
 

Dotační výzva  
 

č.j.: 281462/2025-1-CRA 
 

„Posílení kapacit a rozvoj sektoru vzdělávání v Dněpropetrovské oblasti, Ukrajina“ 
 

OTÁZKY A ODPOVĚDI 
 
 

Otázka Odpověď 
Prosím o upřesnění formulace "jsou očekávány následující typy 
aktivit" ve výzvě „Posílení kapacit a rozvoj sektoru vzdělávání 
v Dněpropetrovské oblasti, Ukrajina“. 
 
Je nezbytné obsáhnout celé spektrum aktivit, které jsou uvedeny 
u jednotlivých tematických priorit? Nebo se jedná o příklady 
možných aktivit? 
 

Aktivity, uvedené v rámci Výzvy k podání žádosti o dotaci v části „Obsah 
předpokládaných projektů“ pro definované cíle dotační výzvy nejsou konečné, 
lze je rozšířit, upravit či jinak modifikovat. Nejedná se tedy o taxativní 
výčet, který je nutné v žádosti reflektovat v plné šíři, ale o návrhy 
možných aktivit. Poskytovatel předpokládá, že žadatel bude při přípravě 
projektu z těchto návrhů vycházet. Je však plně na žadateli, jaké finální spektrum 
aktivit (a v jak širokém meřítku) v rámci jednotlivých cílů navrhne. Toto bude i 
předmětem hodnocení přeložených žádostí. Poskytovatel dotace dále upozorňuje, 
že výzvou definované cíle musí být vždy reflektovány jako nosná témata 
projektového námětu, přičemž v rámci realizace se očekává jejich prolínání a 
kombinování (s možností využití případné synergie) – viz část „Obsah 
předkládaných projektů“ 
 

Obracím se na Vás s metodickým dotazem týkajícím se přípravy 
projektové žádosti do výzvy č. j.281462/2025-1-CRA. 
V kapitole 6 „Výdaje na daně a poplatky“ přílohy Posuzování 
uznatelných výdajů je uvedeno, že „ztráty vyplývající ze změny 
kurzu mezi českou korunou a zahraničními měnami jsou 
uznatelným výdajem, o zisky ze změn kurzu musí být navýšen 
rozpočet projektu“. 

Kurzové rozdíly vznikají mezi rozpočtovanými náklady ve schváleném projektu dle 
Rozhodnutí o poskytnutí dotace (v CZK za použití žadatelem zvoleného kurzu) a 
skutečným čerpáním vykázaným v roční zprávě o projektu (výdaje jsou 
reportovány opět v CZK, pokud byly v místní měně, jsou přepočítány zvoleným 
kurzem vycházejícím z kurzu ČNB dle účetních postupů realizátora).  
 
Rozdíly tedy vznikají na jednotlivých linkách rozpočtu schválených 
k financování dle Rozhodnutí o poskytnutí dotace. Pokud někde 
v projektu vznikne úspora, je možné ji využít na krytí položky/položek, kde 



   
 
 

Vzhledem k tomu, že rozpočet projektu standardně neobsahuje 
samostatnou položku pro kurzové rozdíly, rádi bychom si 
vyjasnili následující: 
1. Je možné v rámci přímých nákladů projektu vytvořit 
samostatný rozpočtový řádek pro případné kurzové ztráty? 
Pokud to není možné, máte prosím jiný doporučený postup?  
2. Jaké doklady považujete za dostačující pro uznání 
kurzových ztrát jako způsobilého výdaje? 
 

vznikne přečerpání (a to i v důsledku kurzových rozdílů). Nevytváří se nové 
linky určené pro „kurzové ztráty“.   
 
Z výše uvedeného vyplývá, že není potřeba dokládat žádné další doklady nad 
rámec těch specifikovaných v dokumentu Posuzování uznatelných výdajů, část 
Obecné zásady způsobilosti výdajů, bod 5 (podmínka identifikovatelnosti a 
ověřitelnosti výdaje). 

 


